

关注【本头条号】，私信“落地”二字  
领取员工绩效、绩效管理、股权合伙人全套视频学习！

## 企业分为两种类型，一是有限责任，二是无限责任

有限责任包括哪些形态？

包括一人有限公司、多人有限公司、股份有限公司、  
、有限责任公司、集团公司，这些都属于有限责任，还有中外合资，外资企业有限责任。

无限责任包括哪些形态？

无限责任分为个人独资企业、个体工商户、合伙企业。

知道这些对老板来说有什么意义吗？

假如今年公司有一千万的利润，首先要交企业所得税，比如25%企业所得税，交完25%，也就是250万没有了，还剩750万。

如果老板要把剩下的750万拿走，还要交个人所得税，这就是有限责任公司的模式。

而无限责任企业如果是一千万利润，我们不用交25%的企业所得税，想要拿走直接交20%的个人所得税就可以。

从税的角度来看，肯定是无限责任好，但是如果你不知道这一点，你注册了有限公司，结果这就是老板的原罪，你为了想少交shui不交shui，然后你开始找“假”发票，甚至做假帐，两套账，到最后你一融资一上市，做股权激励，你发现前面几年全部都是给自己埋雷。（特殊词汇shui=税）

所以为了节shui

，一定要合理地去节，要在游戏规则允许的情况下，制定企业规则，你不出问题，是因为你公司还没有做大，不代表永远不会出问题。

## 有限合伙企业

我重点分享

一下有限合伙企业，有

限合伙企业通常被用作基金、投资公司

、众筹公司、持股平台、所以你发现一个企业他要上市或挂新三板，就一定要成立有限合伙企业，这样的股权顶层架构设计。

只有这样他才能够对接资本，进入资本市场，所有的集团公司大企业，都是按照这个规律去运行的，这是它的作用。

有限合伙企业里面分两种角色：

**第一种叫做普通合伙人**，我们通常把他称为**GP**

，GP的意思是领投人，负责公司或项目地经营，拥有1%的股份，也可以拥有100%的表决权，承担无限责任，这是他的特点。

**第二种叫做有限合伙人**，通常也叫做**LP**

，意思是跟投人，特点是不参与公司的经营和管理，以出资额承担有限责任，没有表决权。

比如我投了一个项目10万块钱，结果亏了100万，跟我就没关系。

普通合伙人负责公司或项目的经营和管理，承担无限责任，有限合伙人是LP跟投人，不参与公司的经营和管理，以出资额承担有限责任，这就是他俩的区别。

那么马云是GP还是LP？

马云是GP，蚂蚁金服很多人都知道，支付宝

就是蚂蚁金服旗下的，蚂蚁金服上面的顶层就设计了一家有限合伙企业，在有限合伙企业里面，马云的身份就是GP。

## 公司的三种形态

公司在扩张的时候，一定会遇到这三种形式；

### 第一、总分公司

，公司要发展的时候，我们扩一家公司，这个时候要成立一家分公司，分公司的特点是，没有法人代表与总公司合并纳税，就像总部的一个手和脚的关系，分公司出了问题由总公司负责，相当于办事处，由总部承担法律责任。

### 第二、母子公司

，就像母子关系，子公司跟分公司刚好相反，它有法人代表，有营业执照与母公司分别纳税，我把他比作已满18岁的成年人，他能够独立承担责任，包括：法律责任、经济责任，一切责任都是由子公司来承担。

比如上海有一家公司，它的利润是一千万，然后在外地广东、山西、山东、河南、河北、这几个地方分别有几家公司，而且分别亏损200万。

如果这5家都是分公司，总公司盈利一千万，分公司一共亏损一千万，等于公司就没有利润，没有利润从税的角度来说，是大大的节约了，我们就不纳税。

如果是母子公司怎么办？你这五家公司你亏损，可以不用纳税，但是你的母公司盈利一千万，还是要正常交的，哪怕你是亏损。

所以总分公司好还

是母子公司好，这个不一定，我们要

从财务、地域、法律、税务各个方面综合考量，这就是他俩的区别。

### 第三、兄弟公司

，这就是

并列的关系，比如

我们在广州有一家公司，这时候我要

在海珠区注册一家公司，你觉得是哪种形态比较好？

我们总部在广州番禺，这个时候要在海珠注册一家公司，肯定是分公司比较好，假如我们要把培训这个行业，把上游的资源跟下游的客户整合起来，然后装在一个盘子里面，这种情况下子公司比较好。

假如我们有三个股东，我们在上海单独再成立一家公司，然后跟培训行业没关系，他有了利润，我们投资一家影视公司，这种情况下用兄弟公司。

所以不同的类型，你在选择的时候会不一样，没有标准的版本。

你只需要记住这三句话；

上下游用母子，同行业用总分，多元化用兄弟公司。

更多薪酬绩效、

员工激励、股权合伙人落地设计

购买熊老师专栏，现已超过1260+老板购买学习，好评率高达99%；